
幼儿大班手工活动方案(优秀5篇)
方案是指为解决问题或实现目标而制定的一系列步骤和措施。
我们应该重视方案的制定和执行，不断提升方案制定的能力
和水平，以更好地应对未来的挑战和机遇。以下就是小编给
大家讲解介绍的相关方案了，希望能够帮助到大家。

幼儿大班手工活动方案篇一

活动目标：

1、学习用装饰画以及卡通画的手法，自主地装饰风筝面。

2、欣赏各种美丽的风筝，通过观看示意图，了解制作风筝的
简单方法。

3、体验放飞风筝，获得成功的自豪感。

活动准备：

1、幼儿用书人手一册，油画棒和，皱纹纸，剪刀，糨糊，长
方形白纸，细线。

2、师生收集各种风筝展示在教室里。

活动过程：

1、由故事《四十九只风筝和四十九只纸船的故事》导入情景，
引起有耳的兴趣。

2、通过观察，师生共同探索了解风筝的构造及风筝面的装饰
方法。

教师：你们还见过那些风筝？他们是什么样子的？



探索：风筝是由哪几部分组成的？（风筝面、骨架、绳子、
飘带）

打开幼儿用书，引导幼儿观察制作风筝的示意图，请幼儿说
说：先做什么，后做什么？最后做什么？掌握制作风筝的基
本方法和步骤。

3、明确绘画要求，教师交代要求。

在长方形上画出自己最喜欢的图案，图上漂亮的颜色。

用皱纹纸剪一条或两条长长的彩带贴在风筝上做飘带。

系绳子时要细心，不要将风筝拉坏。

4、幼儿绘画，教师巡回指导。

教师及时将幼儿遇到的问题反馈给幼儿，探讨最好的解决方
法，帮助幼儿解决实际问题。幼儿去户外放飞风筝，体验成
功放飞的快乐。

幼儿大班手工活动方案篇二

学习目标：

1、回顾幼儿园的生活，进一步了解同伴，激发对同伴、老师
和幼儿园的情感。

2、理解毕业诗的内容，引导幼儿大胆表达自己的想法仿编诗
歌。

准备：

1、完成调查表——我要毕业了



2、幼儿毕业博士照的自画像

3、诗歌录音磁带

过程：

一、我们的毕业照——自画像：

三年愉快的幼儿园生活马上就要结束了。我们要毕业了！你
们知道什么叫毕业吗？

在毕业前我们要拍毕业照，带着小小博士帽，可神气啦。我
们每个人还给自己画了张自画像是吗？我们一起来看看。
（出示自画像）

我们来做个游戏，请一个小朋友上来说说自己的长相和特征，
让其他的小朋友猜猜哪个是他(她)画的自己，画得像不像。

（教师注意帮助孩子总结，可爱的，神气的，精神的，帅气
的……）

二、交流调查表：

前两天我们还完成了《我要毕业了》的调查表。我们一起来
看一下调查表的情况。

（一）、我的变化

调查表的第一行，和第二行的内容是什么？谁能声音响亮地
介绍给我们大家听。（幼儿逐一介绍3名幼儿）

（二）、难忘的事情

（三）、和老师说说告别的话



难忘的事情很多，那么小朋友有没有什么告别的话要和老师，
阿姨说的呢？

三、欣赏，理解，仿遍儿歌：

今天老师带来了一首毕业诗，毕业诗里会讲些什么呢？我们
一起来听。

（1）完整欣赏。

毕业诗里说了什么？（幼儿自由回答）

（2）分段欣赏

你们喜欢这首诗歌吗？我们再一起来听一遍好吗？

老师朗读第一段，请小朋友跟读第一段。

第二段的儿歌请小朋友听仔细了，听听儿歌里小朋友对老师，
阿姨先说了什么再说了什么。

第三段是小朋友对老师说什么告别的话呀？

（3）仿编儿歌

我们把自己话编到儿歌里去变成自己的毕业诗好不好？

幼儿大班手工活动方案篇三

活动目标：

1、体验毕业离园时的惜别之情，记住这一美好而难忘的时刻。

2、萌生对小学生活的向往之情。



3、在活动中将幼儿可爱的一面展现出来。

4、发展幼儿思维和口语表达能力。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

活动准备：

1、请每位幼儿邀请自己的父母参加毕业典礼。

2、给每个幼儿准备一顶“博士帽”、一本通讯录和一本毕业
相册（内有一张毕业照）。

3、幼儿合作完成的毛线画一幅，花环若干。

4、为幼儿化妆，表演道具若干。

5、选定一教师（简称“师”，下同）与一位大班幼儿（简
称“幼”，下同）担任毕业典礼的主持人。

活动过程：

师：亲爱的大班小朋友，

幼：亲爱的老师、爸爸、妈妈，

合：你们好！

幼：此时此刻，我们的心情非常激动，因为今天我们就要毕
业了。让我们珍惜这一特殊的日子，把美好的时刻永远留在
我们心中。

师：99届毕业典礼开始。

幼：我们非常感激培育我们成长的每一位老师和阿姨，也舍



不得离开我们的园长奶奶。小朋友，让我们再次领略园长奶
奶那慈祥的笑脸，听听园长奶奶的教诲吧！

（园长向毕业生致词。）

师：三年的集体生活不仅使你们在各方面得到发展，更使你
们与老师、阿姨建立了纯真的感情。你瞧，毕业班小朋友问
园长、老师献花来了，让我们以热烈的掌声欢迎他们。

（毕业班幼儿代表向老师们献花。）

幼：我们就要离开老师、离开幼儿园了，园长奶奶准备向我
们每位小朋友赠送毕业相册和通讯录。今后我们一定会经常
与幼儿园保持联系的。

（幼儿上台接受毕业相册。）

师：多么珍贵的毕业相册，它将伴随着小朋友走进小学、中
学、大学，直到永远。

幼：幼儿园给了我们很多、很多，我们将永远铭（）记。毕
业班的全体小朋友合作制作了一幅毛线画送给幼儿园作为纪
念，希望园长、老师也永远记住我们。

（毕业班幼儿代表向幼儿园赠送纪念品。）

师：幼儿园是一片沃土，园长、老师和阿姨是辛勤的园丁。
如今茁壮成长的小苗苗就要离开这块土地，家长心中也充满
了感激和敬意。

（家长代表向幼儿园赠送纪念品。）

师：小朋友，在这特殊的日子里，我想你们一定也有很多话
想对老师说吧？



幼：对呀！我想邀请全体小朋友为大家朗诵毕业诗，演唱毕
业歌。

（幼儿身穿园服，头戴“博士帽”，一起朗诵毕业诗、演唱
毕业歌。）

师：老师，老师，您真好！当我戴上红领巾，再来向您问个
好……

幼：对呀，当一名小学生，戴上红领巾多么自豪。你看，中
班小朋友也希望早日升入大班，早日戴上红领巾呢！

（中班幼儿代表献词。）

师：为了毕业典礼，你们准备了许多精彩的节目，是吗？

幼：对了！你看“柳树姑娘”、“小海草”、“啤酒桶”的
表演队伍来了。

（幼儿穿着有趣、精致的服饰表演小组唱。）

师：现在，该邀请家长和我们一起游戏了。游戏名称叫《赛
龙夺标》。（游戏方法是抽签请出6位小朋友和他们的家长为
一组（共三组），由一幼儿家长举“龙头”，其余幼儿及家
长举“龙身”，跟着“龙头”跨越障碍，以最快到达终点的
组为胜。）

幼：为了我们的毕业典礼，爸爸、妈妈也花了很多心血。你
们猜下一个节目是什么？

师：是家长与我们小朋友共同设计的时装展示活动。这一活
动既体现了各位家长对幼教工作的重视，也展示了孩子的聪
明才智。下面让我们走进那色彩缤纷的时装世界。

（“时装表演”按设计特点分成动感组和优雅组，幼儿各随



不同性质的音乐表演，本节目把毕业典礼活动推向了高潮。）

师：相信你们会喜欢小学生活，祝你们在小学里取得更大的
进步！

幼儿大班手工活动方案篇四

【大班亲子手工活动方案】

活动一：一串红 1.出示两盆一串红。

师：宝宝们，瞧，这盆花认识吗?它的名字叫什么?一串红开
花了，像什么?一串串的红鞭炮，这盆花漂亮吗?漂亮这个词
真好听，还可以怎么说?美丽、好看，我教你们一个好听的
词——鲜艳!师：仔细看看，一串红的花朵什么样子?一个接
着一个，花朵在上面，叶子在下面。

2.出示空白的制作纸，变魔术——范画。

师：我们选红色皱纹纸来做花朵，取一张红色长条形皱纹纸，
小手捏住纸的中间部分。两手向相反的方向拧一下，在拧好
的褶皱部分抹上胶水，黏贴在画有花茎的纸上。

再取一张，拧一下，抹胶水，贴到花茎上……

师：在制作的时候，如果手上粘到胶水的话，就立即用小毛
巾擦一擦。完成好以后呢，把自己面前的碎纸收拾干净，放
到小篓子里，做个爱清洁的好孩子。

【大班亲子手工活动方案】

20xx年新春即将来临，在这辞旧迎新之际，我们的生活日历
又翻开了崭新的一页。为了进一步提高幼儿的动手操作能力
和设计能力、审美能力;进一步增进亲子感情，我们特意为大



家创设了一个良好的展示平台，举行“迎新年,亲子手工大比
拼”活动。

一、指导思想：

《幼儿园指导纲要》明确指出：“幼儿与成人之间的共同生
活、交往、探索、学习，是其学习的重要途径之一。”本次
活动我们鼓励幼儿与家长一起利用生活中的常用材料进行创
造，制作出各种新颖、美观的手工作品，发挥家长的主动性、
参与性，增加家长和孩子之间的浓浓亲情，增进教师、家长
和孩子之间的交流，促进家园互动，共同合作。

二、活动目标：1.利用各种材料进行创造性的制作各种面具。
2.在制作过程中体验亲子共学的乐趣。

三、活动准备：卡纸、剪刀、固体胶、松紧带、各种颜色皱
纹纸每组家庭1份。

四、活动时间：20xx年元月17日下午

五、活动地点：本班活动室

六、参加人员：全体幼儿、家长及教师七、活动过程： 1、
直接导入。

小朋友，各种各样的面具你们喜欢吗?今天，我们就用桌上的
材料和爸爸妈妈—起学做面具。2、亲子合作(20分钟内)。

幼儿戴上面具在规定区域随音乐舞动。

幼儿大班手工活动方案篇五

撕纸是大班幼儿很喜欢的一种活动，它不仅能锻炼手部肌肉
的精细动作，还可提高手眼的协调性，纸被撕碎时发出的声



音以及撕后的形状能引起他们极大的兴趣。下面是小编分享
的幼儿园大班手工教案的相关教案，老师们快来看看吧!

幼儿园大班手工教案范文一

小纸片装饰

【活动背景】

撕纸是大班幼儿很喜欢的一种活动，它不仅能锻炼手部肌肉
的精细动作，还可提高手眼的协调性，纸被撕碎时发出的声
音以及撕后的形状能引起他们极大的兴趣。但是，在教室里
我经常发现地上有被幼儿撕碎的图书，即使我一再强调要爱
护图书，可三岁的孩子还是控制不住，这引起了我的反思：
能不能用另外一种他们利于接受的方式来改变这种现象。于
是，我设计了此次手工活动，目的是想教育幼儿要爱惜图书，
要用废旧的纸来撕，撕下的纸片还可以装饰出美丽的图片，
并养成不随地扔纸的好习惯。

【活动设计】

活动目标：

1、学习撕纸，粘贴的简单技能，形成对撕纸、粘贴活动的兴
趣。

2、养成整洁有序的操作习惯及团结协作的意识。

活动准备：

1、一个小筐子，里面有废旧画书纸、报纸，胶棒。

2、分组材料放在四张桌子上，分别是：第一组—彩色的
路(背景图);第二组—下雪了(背景图);第三组—花瓶;第四
组—给娃娃穿衣(废旧饼干盒装饰成娃娃)。



3、音乐磁带《挫冰进行曲》，轻柔的钢琴曲。

活动过程：

一、导入活动，引起兴趣。

二、学习撕纸的方法。

1、教师出示废纸，请幼儿想像怎样变小。

2、教师巡视，从中总结出好方法，及时的教给其他幼儿。

3、幼儿继续练习，教师观察每个幼儿，指导个别幼儿掌握撕
纸的动作。

三、学习粘贴的技巧。

1、教师引导幼儿想像怎样把纸片贴到手上。

2、引导幼儿观察胶棒，知道它的特性和使用方法。

四、布置任务，幼儿练习。

1、任务1：铺一条彩色的路。

任务2：贴漂亮的雪花。

任务3：粘花瓶里的花。

任务4：给娃娃穿衣服。

2、在轻柔的钢琴曲中幼儿练习，分组合作。

(1)幼儿自由选择，分组合作共同完成任务。



(2)教师参与，鼓励幼儿贴的满，贴的多。

(3)引导幼儿想出贴的快的方法：先用胶棒在背景图上抹一小
片，再将小纸片贴上去。

五、欣赏作品，共同评价。

1、将作品进行展示，幼儿自由欣赏，给幼儿以美的感受。

2、教师总结。

3、在音乐声中结束活动。

【过程描述】

1、幼儿随《挫冰进行曲》的音乐进入活动室，跟着音乐做动
作。

红豆、大红豆、芋头!(孩子们一下子被音乐吸引了，利用歌
曲中的称呼来称呼他们，当我喊到“红豆、大红豆、芋头”
时，孩子们大声地答“到”，他们感到很新鲜，引起了极大
的兴趣，为下面的活动做好了铺垫。)

2、(教师手拿废旧图书纸)——红豆、大红豆、芋头，你们看
我手里拿的是什么?(纸)

对，是我们平时用过的图纸，这些纸以后是用不到的。

怎么样把它变成一小片一小片的呢?(幼1说：“用剪刀剪”
幼2说：“用手撕”。)

真棒!这么大的一张废纸，我们可以用手来把它撕成一小块一
小块的，那现在请小朋友从小筐里拿出一张纸，自己动手先
撕一撕，看谁撕的快，撕的小。



(我发现有的幼儿撕的很快，也很小，他的方法是从一个角一
点一点撕;而有的幼儿一下子就撕下一大块;还有的幼儿不知
道从何入手，想寻求我的帮助。)

小朋友们都撕过了，那请你们把撕过的废纸到到小筐里，听
老师说一说怎么才能把纸撕的又快又小。我们用两只手的大
拇指和食指捏住纸片，朝相反的方向用力，就可以撕下一截
纸，再将撕下的纸撕成更小的你喜欢的图形，然后放到筐里。

3、下面我要给你们变个魔术，看，这是刚才我撕下的纸片，
我把它贴在手上，(纸片掉了下来)，请你们闭上眼睛，这回
我不让它下来!(快速在纸上抹上胶棒)看!它听话吧，你们知
道我是怎么变的吗?(幼：“有胶水”)真聪明，就是这个，胶
棒。我请几个小朋友到老师这来，用你的食指蘸一点和大拇
指碰一碰，有什么感觉呀?(都说粘粘的)所以它能粘住纸片。

第三桌上只有一个花瓶，可是没有花，能不能请第三桌的小
朋友在花瓶里粘上漂亮的花呢?

这是什么?(纸盒娃娃)那请第四桌的小朋友给它穿上漂亮的衣
服，好吗?

(播放的钢琴曲)

(在分组活动中，刚开始孩子们是一小片纸抹一点胶棒，帖起
来速度较慢)

请小朋友想一想，怎么才能贴的快一些呢?开动你们的小脑筋，
看谁的方法又快又好。

(一个孩子想到先用胶棒在背景图上抹一片，然后拿起撕下的
纸片放上去)。

好样的!小朋友说他的方法棒不棒呀?那请你们也用他的方法



试一试，看看快不快。(幼儿都很积极地投入活动，作品完成
的十分漂亮)。

5、看，四张美丽的画都完成了，我来把它们挂起来，你们夸
一夸自己，嗨嗨嗨，我真棒!

(当孩子们看到通过自己的双手做出来漂亮的图画时，很兴奋，
在议论：“你看，这个是我贴的，好看吗?”“我觉得我们撕
的都很好”。从中我看到了孩子们从自己的作品中尝到了成
功，个别孩子还树立了自信，最重要的是他们从活动中获得
快乐，得到了满足。)

红豆，大红豆、芋头，你们今天真棒，废旧的纸撕下的小纸
片可以帮助小白兔铺路，给纸盒娃娃穿衣，装饰美丽的花瓶，
还可以当成小雪花，谢谢你们!

(播放《挫冰进行曲》)——请小朋友跟着音乐，和你们漂亮
的图画一起来跳一跳舞吧!

【活动反思】

在此次活动中，我将音乐与美工这两种同时表现没的艺术形
式巧妙的结合在一起，极大的吸引了孩子们的注意力，他们
感兴趣，他们团结协作，共同的在轻松的氛围中欣赏了美、
创造了美、感受了美。当看到小纸片装饰出那么漂亮的图片
时，他们欢呼、雀跃，为他们共同的作品喝彩。最重要的一
点是，他们知道了要用废旧的纸来撕，不再撕图书了。

但是，在活动过程中，有一些我没有提前考虑到的情况，孩
子兴趣很高，对一切都很好奇，所以不时地会有个别孩子动
桌子上的纸和胶棒，不专心注意力;在粘贴的过程中，有个别
孩子会把胶棒胡乱抹，所以，以后在活动过程中，要提前讲
明要求，让孩子知道什么该做，什么不该做，让孩子有序地
进行活动。



幼儿园大班手工教案范文二

彩色太阳

活动目标：

1、进一步学习撕、贴技能。

2、训练手指的灵活性。

3、在老师的引导下学习有序整理用具。

活动准备：

1、幼儿活动材料《纸工》。

2、浆糊每组一盒。

3、范例一个。

活动过程：

一、美丽的太阳。

2、请幼儿欣赏老师的范例。

二、引导幼儿学习制作太阳的方法。

1、出示操作材料：今天杨老师就来教小朋友来做太阳，小朋
友可要看仔细哦!

2、教师示范讲解《太阳》的制作方法。

(1)教师一边示范制作一边讲解：



1、将太阳的沿外轮廓取下。

2、再把彩色纸撕下来。

3、再把彩色纸撕贴在太阳的周围。

三、交待要求，幼儿操作，教师巡回指导。

1、提出要求：要求幼儿先想想应该怎么做，再动手制作;桌
子地面都要理干净;碰到问题可以问老师也可以问小朋友。

2、幼儿操作，教师对能力较弱的孩子进行指导，请能力强的
孩子帮助别的孩子(语言及动作)，提醒保持干净。

四、结束活动。

1、小结幼儿制作情况，引导幼儿相互欣赏作品。

2、表扬做的好的幼儿。

幼儿园大班手工教案范文三

制作立体小盆栽

【活动目标】

1、探索学习用十字对插的方法制作立体小盆栽。

2、尝试简单的涂色游戏，愿意用颜料为小花涂色。

3、提高手工制作的兴趣。

【活动准备】

人手两张平面的“盆花”(—面涂好颜色、上下开好凹槽)、



毛笔、抹布、颜料若干、教师范例。

【活动过程】

一、教师出示盆栽，引起幼儿兴趣。

2、老师的这盆花是用两张这样的平面“盆花”做出来的，你
知道是怎么做的吗?

3、请小朋友们试一试用两张平面“盆花”变成立体的小盆栽。

二、引导幼儿通过大胆尝试，学习镧作一盆立体的盆花。

1、师：老师也给小朋友准备了两张平面的花，请你去试一试，
看看能不能也变出这样一盆立体的小花。

2、鼓励幼儿大胆尝试，教师观察幼儿的操作情况。

3、请成功的小朋友来介绍自己的方法。

4、教师总结并示范正确方法和注意点。

三、鼓励幼儿愿意尝试用颜料为小花涂色。

1、教师介绍运用毛笔和颜料给小花涂色。

2、教师简单示范并介绍涂色的方法。

四、幼儿操作活动，教师指导。

1、鼓励幼儿大胆为小花涂色。

2、等颜色稍干后做成立体的小盆栽。

五、评价活动。



1、展示幼儿做的小盆栽，对幼儿出现的一些情况进行概括。

2、请幼儿来说说你做的小盆栽想送给谁。

3、出示小房子、小树延伸活动，引导幼儿以后也可以来试着
做—做其他的物品。


